Конспект образовательной деятельности по художественно-эстетическому развитию в 1 младшей группе
Подготовила:
воспитатель  МБДОУ «Детский сад №10» 

 Макарова Юлия Сергеевна
Тема: «Дождик кап-кап»
Цель: продолжать учить детей рисовать карандашом штриховые линии.
Задачи: - учить ритмом штрихов передавать капельки дождя;

               - продолжать учить детей правильно держать карандаш;

               - развивать творческие способности;

               - вызывать эмоциональный отклик.

Предварительная работа: рассматривание иллюстраций «Дождик», наблюдение на прогулке за природой, дождем и лужами, прослушивание стихотворений и детских песенок о дожде, разучивание подвижной игры «Солнышко и дождик».

Оборудование: мольберт, большой лист с изображением солнца и силуэтом тучки, маленькие листочки с изображением туч, ксилофон, синие карандаши.
Ход ОД:

Вводная часть

Дети с воспитателем стоят возле окна.

Воспитатель: Ребята, посмотрите в окно. Как красиво! Какое сейчас время года?

Дети: Осень.

Воспитатель: Правильно, осень. Посмотрите на деревья. Какого цвета на них листья?

Дети: Зеленые, желтые, красные и т.д.

Воспитатель: Правильно, молодцы! Осенью листья меняют цвет и падают на землю. А что еще бывает осенью?
Дети: Идет дождик

Воспитатель: Да, идет дождик и от него намокает травка, листочки, а на дороге что появляется?

Дети: Лужи.
Воспитатель: Конечно, лужи. Хотите, я расскажу вам сказку о дождике? (воспитатель и дети присаживаются на стульчики)
Основная часть:

Воспитатель: (обращаю внимание детей на мольберт) Жило-было веселое солнышко. Какого цвета солнышко, ребятки?

Дети: Желтое.

Воспитатель: Молодцы! Каждое утро солнышко просыпалось и освещало все вокруг: травку, цветочки, заглядывало в окошки и радовало ребят. Солнышко было доброе и не жалело тепла ни для кого. Но вот однажды, на небе появилась тучка (прячу изображение солнышка за тучку), и спрятала солнышко. Посмотрите ребята, какая тучка большая. Какого она цвета?
Дети: Синяя.

Воспитатель: Синяя! (звучит ксилофон). Ребята, что это за звук?

Дети: Дождь.

Воспитатель: Это дождик пошел. Как он идет?

Дети: Кап-кап-кап.

Воспитатель: Правильно.  Идет тихий дождик (играю соответственно), а теперь пошел сильный дождь. Понравился вам дождик? (Ответы детей)
Воспитатель: Давайте теперь мы с вами немного поиграем. Встаньте возле стульчиков…
Дождик, дождик                                                     постукивание кончиками пальцев 1

                   рук по ладони (то же с другой рукой)

Кап-кап-кап, мокрые дорожки

Нам нельзя идти гулять                                                               ходьба на месте
Мы промочим ножки!

Проводится 2 раза. (Дети стоят)
Воспитатель: Ребятки, пока мы с вами играли, дождик закончился, и наша тучка заскучала. Давайте мы нарисуем для тучки новые дождинки? 
Ответы детей.

Воспитатель: Тогда садитесь за столы (воспитатель и дети садятся). Для каждого я приготовила карандаш. Какого он цвета?

Дети: синего.

Воспитатель: Правильно. Посмотрите сначала, как я нарисую дождик. Смотрите внимательно. Я беру карандаш в правую руку, тремя пальчиками и рисую дождинки. Вот так, кап-кап-кап, кап-кап-кап (штрихами). Теперь вы возьмите карандаш в руку. Молодцы! А теперь каждый нарисует дождинки на своем листочке (раздаю листочки, с заранее нарисованными на них тучками) Помогаю детям в процессе рисования.
Заключительная часть.
Воспитатель: Молодцы, ребята! Давайте посмотрим, у кого какой дождик получился? У Вики сильный дождик идет, скоро появятся лужи, а у Глеба слабый дождик, наверно скоро закончится. Молодцы! Ну, вот кажется, дождик закончился и снова выглянуло солнышко. Вы рады снова увидеть солнышко? Тогда, я вам предлагаю ребята сыграть в игру «Солнышко и дождик».
